



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

DOÑA CAROLINA TERRIZA DE RODRIGUEZ,

QUE FALLECIÓ EL DIA 10 DE MAYO DE 1888, A LAS 10 DE SU MAÑANA

R. I. P.

Su viudo D. Gerónimo Lino Rodriguez Lopez y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan asistir á las misas que se dirán el sábado 10 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Santiago, desde las 7 de la mañana hasta las 10, por lo que recibirán merced.

EL FERRO-CARRIL.

Ya se encuentra en Almería todo el personal facultativo que ha de ponerse al frente de las oficinas de construcción del ferro-carril de Linares, y que ha de proceder en breve al replanteo de la línea en la sección de Almería á Guadix, bajo la dirección de los ilustrados ingenieros Mr. Cousset y Mr. Ferrand, este último llegado de Orán el miércoles próximo pasado.

Tal actividad demuestra el interés de la empresa constructora por llevar á cabo en plazo breve las obras de nuestra ansiada vía férrea, en la que tenemos fija la vista todos los hijos de la provincia y cifrada en ella la regeneración y el engrandecimiento de Almería.

Al comunicar estas noticias no nos mueve otro fin que el hacer constar nuestra satisfacción, al ver como se van realizando los ofrecimientos de la empresa concesionaria, que prometió dar comienzo á las obras al día siguiente de dictarse la aprobación del nuevo trazado por el Gobierno, promesa que esperamos ver cumplida en todas sus partes.

La división de ferro-carriles de Sevilla, cuyo ingeniero director se espera de un momento á otro, practicará en breve su visita de inspección, á fin de emitir dictamen, y previo este requisito y la información que ya se ha abierto en los Gobiernos civiles de provincia, pasarán los estudios de nuevo al ministerio de Fomento que oyendo al Consejo, los aprobará total ó parcialmente.

En ambos casos comenzarán enseguida las obras, sujetas en el último á las modificaciones que el Gobierno exija á la empresa constructora.

Hay motivo, pues, para felicitarse; y nosotros consignamos con mucho gusto nuestra satisfacción.

A LA CÁMARA DE COMERCIO.

Uno de los proyectos que mas beneficios había de producir á Almería y que la Cámara de Comercio de esta capital debe gestionar activamente, por ser asunto de suma trascendencia y que en la actualidad viene ocasionando inmensos perjuicios al Comercio, es el de habilitar la Aduana de esta capital para la importación de bebidas y alcoholes extranjeros.

En virtud de qué privilegios á las Aduanas de Málaga y Cartagena se autorizan para la recepción de alcoholes extranjeros, mientras que á la de Almería, una de las que mayor contingente dan á la importación, á consecuencia de no existir industrias fabriles de ningún género, se le considera de menos importancia, obligando al comercio á hacer crecidísimos gastos solo por este concepto?

La Cámara de Comercio de Almería, que tantas pruebas ha dado de actividad y energía, es la que en primer término debiera dirigirse al Gobierno y á las demás Cámaras, si necesario fuese su apoyo, á fin de que cesaran tales exclusivismos, mal entendidos por cierto, y se concediera á esta Aduana la debida autorización para la importación de alcoholes extranjeros.

¿Qué pasa en la actualidad?
Se reciben géneros de Alemania ó Francia y tienen que trasladarse á Málaga, originando enormes gastos de desembarco, transporte á la Aduana, corretaje, impuestos y otra vez gastos de embarque y flete, lo que grava las mercancías en una cantidad excesiva y hace, que ó se renuncie al tráfico ó importación, lo cual produce que nuestro comercio arrastre una vida lánguida y jamás esté surtido como debiera; ó que se expandan los productos á precios sumamente elevados.

De otra parte, en Almería no existen grandes

depósitos de mercancías, de donde poderse surtir en un momento dado, y claro que esto viene tambien en perjuicio del comercio, que con tal motivo se vé obligado á prevenirse, quizá con mas anticipación de la que sus fuerzas le permiten, para no verse falto de géneros.

Esto, como es consiguiente, solo pueden realizarlo los comerciantes que cuentan con mucho dinero, pues supone un capital amortizado que tal vez necesite para ampliar sus negociaciones y cumplir sus compromisos.

Creemos haber apuntado aunque muy á la ligera, los perjuicios que proporciona el que nuestra Aduana no esté habilitada para la importación extranjera de bebidas, alcoholes etc., y en consecuencia, lo conveniente que sería lograrlo del Gobierno, para lo cual excitamos el celo de nuestra Cámara de Comercio y muy especialmente de sus activos Presidente y Secretario señores Lirola y Verdejo, con el fin de que atendiendo las quejas de todo el Comercio, gestionen del Gobierno la concesión indicada, que tantos beneficios había de proporcionar á Almería,

LA CUESTIÓN OBRERA.

Después de lo que hemos dicho en nuestro número de anteayer interesa, pues, examinar bien lo que pide el obrero, y con ese objeto apelamos á la autoridad del primer representante de Francia en la Conferencia de Berlín, del demócrata Mr. Jules Simón, quien en las columnas de *Le Temps*, trata dicho asunto en los términos que van á ver nuestros lectores.

«Tiene su ciencia el dar como el pedir.
El pueblo no sabe pedir. Pide mal; pide con exceso.

Para juzgarle de su manera de proceder el 1.º de Mayo conviene aguardar los informes de Viena, Berlín y Londres; mas puede decirse desde luego que pedia demasiado.

La fórmula era sencilla, clara; jornada de ocho horas. Pasar de golpe desde doce horas á ocho; exigir por éstas el mismo salario que por aquellas, era imponer á los empresarios un aumento de gastos que no podrían soportar, así como disminuir la producción en una proporción tal, que no podría bastar para sus necesidades.

No explicaban ningún detalle, por ejemplo: el de si la jornada legal de ocho horas podría ampliarse mediante salario por contrato libremente debatido. Si se ampliaba, la manifestación no venía á ser sino la reivindicación de un aumento de salario con fijación de un mínimum legal; si no se ampliaba, muchas industrias tenían que cesar; productores reconocidos como indispensables, desaparecerían del mercado.

Sin embargo, nadie hablaba de eso, nadie veía las consecuencias inmediatas y cuyas primeras víctimas hubiesen sido los obreros.

Aquí la fórmula, al parecer tan sencilla, ofrecía otras complicaciones. ¿A quien se pedía la jornada de ocho horas? ¿á los patronos?

Cuando se reclama á los patronos un aumento de salario, ó lo que sea equivalente, una disminución de horas de trabajo, se ejercitan, sin duda alguna, los derechos de la libertad. Unas veces la discusión entre obreros y patronos es amistosa; otras, aquéllos se declaran en huelga, es decir, que ponen á los patronos en la disyuntiva de un sacrificio consentido ó la ruina. La huelga, cuando no va acompañada de violencia, es una de las condiciones de la libertad.

Más no se trataba el 1.º de Mayo de huelga ni de proposiciones formuladas á los patronos. Pedíase la jornada de ocho horas directamente al Estado, por encima de la cabeza de los patronos. La petición tendía á suprimir cuatro horas de trabajo; pero también á suprimir la libertad de las transacciones, Libertad del patrono, libertad

del obrero, todas desaparecían ante el despotismo del Estado. El Estado decía á la industria: «Dejarás iniciativas tus máquinas durante cuatro horas, así como durante la noche.» Y al obrero: «Te estará prohibido, so pena de prisión y durante diez y seis de las veinticuatro horas del día, emplear tu propia fuerza en procurarte beneficios.»

Esta fórmula contenía, pues, una reducción de la jornada de trabajo y un aumento de salario; contenía además la situación de la ley á la voluntad libre de las partes contratantes, es decir, que contenía el socialismo.

Y como á la vez y en todas partes se dirigía la propia petición á todos los Estados, resulta que se pedía no solamente el socialismo del Estado, sino el socialismo del Estado internacional.

El trabajo francés no sería regulado ni por el obrero, ni por el patrono, ni por la Francia, sino por una convención deliberada en un Congreso, en el que los Estados pequeños estarían anulados por los grandes, y los más débiles por los más fuertes.

Sabemos ya lo que pedían los manifestantes. Acaso ellos lo ignoraban.»

Del *Episcopologio é Historia de la Diócesis de Almería*, que escribe nuestro buen amigo y constante suscriptor D. Miguel Bolea y Sintas, copiamos el Capítulo siguiente:

«PARTE II. EPOCA ARABE. CAPÍTULO VI

QUE DICE QUIENES ERAN LOS MOROS ALMOHADES, Y COMO ESTOS TOMARON A ALMERIA.

(Conclusión.)

El año 1123 murió Abdallah nombrando por sucesor á Abd el Mumen, á quien entregó el libro de Al-Gazali y de quien exigió el mismo juramento que él antes había prestado á aquel Iman. La victoria acompañó á Abd el Mumen que con un ejército de treinta mil hombres se hizo dueño de todas las tierras situadas entre las montañas de Darah y la ciudad de Saleh, dando desde entonces á la guerra un carácter formal. No se consideró Ali ben Juzuf con la energía necesaria para sostenerla, por lo que llamando á su hijo Tachfin que se hallaba en Andalucía, le nombró por sucesor y le puso al frente de las tropas. Por los mismos días que en Marruecos se celebraban fiestas por tal acontecimiento, hacíanlas tambien los Almohades por la jura de Abd el Mumen, que hizo batir moneda con este motivo, mandando se hiciese una cloaca para distinguirla de la de los Almoravides que era redonda.

Aunque Tachfin había llevado de España poderoso ejército y en él cuatro mil jóvenes Muza-raves de aquellos que se sublevaron en los v. lles de Alanzor y de Almería y en la Hoya de Baza, cuando por aquí vino Alonso VI rey de Castilla, según se refirió en el Capítulo siguiente, no consiguió gran ventaja sobre los Almohades, que constantemente amenazaban á Marruecos, y á la muerte de Ali ben Juzuf, pudo este contemplar muy próxima la ruina del Imperio Almoravid. Derrotado Tachfin llamó á su hijo Ibrahim que había quedado en Córdoba y fué con poderoso ejército en auxilio de su padre, al que se unió en Telecan para ser allí batidos y derrotados por Abd el Mumen. Pudo salvarse Tachfin, y con muy pocos de sus soldados guardarse en Orán, en cuyo puerto tenía preparadas diez galeras de Almería para en caso extremo marchar á España. La poca seguridad que ofrecía la plaza de Orán, la corta guarnición que la defendía y el gran número de los enemigos en valentados con la victoria, hizo comprender á Tachfin que era aquel caso legado y saliendo por la noche á caballo para ganar el puerto, asómbrose el caballo en la obscuridad y despenó al caballero en aquellos desfiladeros, quedando ignorado por algunos días la muerte, que acaeció á mediados de Junio de 1145.

No eran menos notables los acontecimientos de España por estos días. Ya se ha dicho que Aben Cosay había sublevado á Extremadura, Murcia, Ronda, Granada y hasta la misma Córdoba, por que era muy grande la corrupción de las costumbres y tenía Aben Cosay dulce palabra y ardierte imaginación. Aben Gama caudillo de los Almoravides y Señor de Almería, no daba paz á la espada ni sosiego al caballo para acudir á los pueblos que sacudían el pesado yugo Almoravid, y que fueron muchos despues que se marchó Tachfin á Marruecos y casi todos los de la España musulmana, cuando se tuvo noticia de la derrota de Tachfin y su hijo Ibrahim en Telecan. Los cordobeses habían proclamado á Abu Hiafar Handain y pocos días pasados le destronaron aclamando á Zafad Dola dándole el nombre Almotazin Billah. Los de Valencia arrojaron de su ciudad á Abdallah que era sobrino de Aben-Gania y levantaron sobre el pueblo á Abu Abd el Melik Abd el Azis. Murcia y Granada aclamaron á Handain el destronado de Córdoba, que pasó á esta ciudad, arrojó de ella á Zafad Dola, que mientras Giafar Handain era proclamado en Córdoba, era recibido y aclamado por los de Lorca, Murcia y Orihuela. Todo era confusión en la España musulmana cuando Abd el Mumen tomaba posesión definitivamente del Emirato de Africa con su entrada en Marruecos y la muerte de Ibrahim.

Nunca olvidó Abd el Mumen el auxilio que

Almería había prestado á los Almoravides, y con el fin de vergarse de ello y auxiliar á sus secueces, que todavía tenían que luchar con las gentes de Aben Gania, mandó con escogido y numeroso ejército á Abu Hairam Muza-ben-Said, que muy pronto tomó á Algeciras, Gibraltar, Jerez, Sevilla y Málaga. Aben Gania auxiliado entonces por Alonso VII el Emperador, puso sitio y tomó á Córdoba despues de entrar en Baeza, y aunque entraron en aquella los Cristianos y huyó Handain, luego vinieron los Almohades é hicieron retroceder á los Cristianos y Aben Gania, que quedó en la retirada muerto de unas lanzadas. Tomada Córdoba, dedicóse Muza-ben-Said á fortificarla y establecer un buen gobierno, y apenas lo hubo conseguido salió para ir sobre Granada con un ejército de diez mil caballos y veinte mil peones. No llegó á poner sitio á la ciudad, pues luego que el Wati de Granada Abu Bekirtuvo tuvo noticia de que se aproximaba, se retiraron de la ciudad cuyos moradores aclamaron á Muza.

Poco tiempo había trascurrido, cuando este determinó recobrar á Almería que desde hacia diez años era de cristianos. Se preparaban estos en el interin para defender la ciudad y comunicaban sus temores á Alonso VII que mandó algunos refuerzos prometiendo acudir en persona si fuese necesario. Cuando los cristianos tomaron á Almería en 1147, habían arrojado de allí á todos los moros Almoravides, respetando solo á aquellos que se mostraban parciales de los Almohades y ahora tenían que arrojar á estos para evitar que auxiliasen á los enemigos. Era pues, á pesar de los refuerzos mandados por el Emperador muy corto el número de los defensores de Almería que todavía conservaba mucho de su anterior grandeza. El Raad Alamin, situado sobre el monte á Poniente de la Algisana Zuda, fué destruido en parte para que la parte que conservaba fuese fortificada. El Raad Alhand, ó barrio de la Cisterna, fué deshabitado, quedando solos los soldados que defendían los muros dispuestos para la defensa. Que no se hizo esperar muchos días, pues á los primeros de Junio del año 1157 aparecieron coronados de tropas Almohades todos los montes que dominan á Almería. Muza-ben-Said al frente de treinta mil hombres ponía sitio y cerraba la ciudad, intimando la rendición á los cristianos que la defendían. Preparáronse estos para la defensa y reforzados con algunos soldados que les había mandado el Emperador, hicieron muy pronto comprender al caudillo Almohade, que no era fácil empresa la toma de la ciudad de los Almeries. Dio aquel cuenta de ello al Emir de Marruecos, Juzuf ben Iacub que había sucedido á su padre Abd el Mumen, y formando Iacub el propósito de tomar á Almería, atravesó el estrecho con el ejército mas numeroso que jamás los Africanos trajeron á estas tierras, pues solo el número de sus caballos se hace subir á sesenta mil. El Emperador D. Alonso creyó llegado el momento de acudir personalmente á Almería, y con ejército mas aguerido que numeroso, bajó á la Andalucía para oponerse al paso de Iacub. Diose allí batalla muy célebre en la historia y fueron derrotadas las tropas del Emir Iacub, pero cuando D. Alonso se preparaba para venir á levantar el sitio que Muza-ben Said tenía puesto á Almería, fué acometido de cruel enfermedad que le hizo marchar hacia Castilla. Atravesó el puerto de Muvadul y al llegar á un lugar llamado la Fresneda, se agravó de tal manera que hubo que improvisar una tienda de campaña con el ramaje de unas encinas y allí despues de recibir de manos del Arzobispo de Toledo los Santos Sacramentos, murió el gran Emperador de España, entristecido por la noticia de que los cristianos de Almería habían capitulado la entrega de la ciudad, para salvar sus vidas y moviliario, el día 25 de Agosto de 1157, lo que no hicieron hasta que hubieron perdido toda esperanza de socorro. De esta manera, despues de diez años de estar poseída por los cristianos, pasó Almería al poder de los musulmanes que si bien no la engrandecieron, supieron guardarla hasta el año 1450, que el Rey Zagal la entregó á los muy altos y poderosos Reyes D. Fernando y D.ª Isabel.

De aquí y de allí.

Desgracia.

En el pueblo de Gódos (Coruña) estuvo á punto de ocurrir días pasados una sensible desgracia, debido al uso de la dinamita.

Al llegar á dicho punto el arzobispo de Santiago en su visita pastoral por la diócesis, é encargado de echar las bombas tuvo un desquido, y al querer disparar una prendió fuego á las demás, que fueron á caer casi á los pies del prelado y el juez que lo acompañaba.

Un verdadero milagro fué que las bombas no hubieran causado daño alguno ni al obispo ni á las personas que le rodeaban.

¡Fuego!

En el pueblo de Avia, un borracho pegó fuego á un café, en ocasión de estar lleno de parroquianos, viéndose estos en un momento envueltos entre las llamas.

Gracias al auxilio del vecindario, pudieron salvarse y cortar el incendio, no sin que una mujer recien parida que había en la casa sufrió un susto mortal, y que perecieron, quemados ó asfixiados, un mulo y doce cerdos que había en la cuadra.

Robo.

Han sido robadas las iglesias parroquiales de Corrujo y San Miguel de Oya, Pontevedra, llevándose los ladrones de la primera una cruz parroquial y otra cruz pequeña de metal blanco, dos pares de pendientes y dos aderezos de plata de la virgen y el dinero de los cepillos.

Náufragos.

Parece que el botín que tripulaban los desgraciados pescadores de Pasajes que perecieron en el último temporal, ha ido a parar todo destruido al puerto de Bayona.

Accidente.

Cuenta un periódico de Bilbao, que en un vagón del ferro-carril central fueron embarcados en Durango varios cerdos con destino al matadero de aquella villa.

Antes de llegar á Euba, y sin que se sepa cómo, dos de dichos animales se arrojaron á la vía férrea cuando mayor velocidad llevaba el tren, sin que ninguno de los dos, y eso que pesaban unas doce arrobas cada uno, recibieran el menor daño.

No fué esto lo más raro, sino que los dos cerdos, cuyo dueño los daba por perdidos, pues ignoraba su paradero, fueron desde Euba hasta Bilbao (cerca de cuatro leguas de camino) y se dirigieron al matadero espontáneamente.

Asesinato.

Ha tenido lugar un asesinato en Bienes, Sevilla. Por disputa originada en cuestiones de juego, un vecino de dicho pueblo dió una tremenda puñalada á otro, que quedó muerto en el acto. El asesino parece que estaba embriagado.

Fotografía.

Acaba de inaugurarse en Odessa (Rusia) una Exposición, dedicada exclusivamente á la fotografía y á sus diversas aplicaciones.

Ladrones.

Entre Viena y Pesti se han encontrado levantados algunos rails, con el objeto de que descarrilase un tren que conducía millón y medio de florines para el Tesoro húngaro.

Gatos.

El día 10 del corriente se inaugurará en Amsterdam una Exposición internacional de gatos en el palacio de Volksvlyt.

Créese que será muy interesante, pues se esperan muchos mininos del extranjero.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

El socialismo.

Las cuestiones referentes á la manifestación socialista, van perdiendo sensiblemente su interés, á semejanza del eco que va perdiéndose lentamente hasta desaparecer por completo.

En Barcelona y Valencia abrigan los gobernadores la esperanza de que todo habrá recobrado su aspecto normal en breve, porque hasta los más recalcitrantes vuelven ya al trabajo convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos y de su resistencia.

El hecho de haberse presentado los trabajadores en algunas localidades pidiendo limosna, dá la explicación más cumplida de la terminación de las huelgas.

Los obreros de España.

Nuestros obreros han creído de buena fé que debían cumplir los acuerdos votados por el Congreso socialista de París el año último; pero no han sabido prepararse para la resistencia, puesto que las grandes huelgas de Inglaterra, Alemania y Austria se han hecho siempre pagando las asociaciones demoleadoras el jornal que no recibía el obrero al abandonar su trabajo.

Este y no otro, es el secreto del platonismo que han revestido las manifestaciones allí donde los Gobiernos han procurado no coartar el ejercicio de estos derechos, sin contar con que la división entre los socialistas y los anarquistas ha concluído con los esfuerzos que se han hecho para imponerse el trabajo al capital.

No conviene, sin embargo, mirar con indiferencia ese fracaso, porque es ni más ni menos que el primer paso que da el que conocemos por el nombre de cuarto estado en el camino de su emancipación, de la misma manera que lo hizo la clase media, el burgués como le llaman los socialistas y anarquistas, y que encontró su puesto en la vida pública con la revolución francesa.

A esto y no á otra cosa aspira hoy el cuarto estado, que será temible y arrollará las dificultades y obstáculos cuando de la asociación encuentre el apoyo de que hoy carece individualmente.

Salón de Conferencias.

El Salón de Conferencias del Congreso presenta esta tarde un aspecto bastante desanimado y la conversación más generalizada es la que se refiere á la enfermedad del general Cassola, cuyo estado es sumamente grave, temiendo sus amigos un desenlace fatal.

En el salón de sesiones, donde ha continuado esta tarde la discusión del presupuesto de Cuba y el del ministerio de la Guerra, poca animación como si el asunto fuese de suyo poco importante.

En el Senado la misma tranquilidad de costumbre, pues sin preguntas ni ruegos se ha entrado en la orden del día y seguido la discusión de reforma del Consejo de Instrucción pública.

Suyo affmo.,— M.

Madrid, 7 de Mayo de 1890.

NUESTRO ALCANCE.

Madrid 7.

SENADO.

Se aprueban definitivamente el proyecto sobre prescripción de bienes del dominio público, y el relativo al ferro-carril de Granada á Calahonda.

Continúa el debate sobre el proyecto reorganizando el Consejo de Instrucción pública, interviniendo en él los Sres. Rodríguez Levan y Merelo.

CONGRESO.

Después de la discusión del Presupuesto de Cuba, en contra del cual intervino el general Pando, continuó la de Guerra.

Hoy han sido firmados los decretos disponiendo que cese en el cargo de ayudante de él dones de Sich el coronel Sr. Leopoldo García Reña nombrando al de caballería D. Luis Espeletí para dicho cargo, concediendo el retiro al intendente de división D. José Millá.

El general Cassola sigue en el mismo estado, de gravedad.

El médico de cabecera desconoce de la salvación del enfermo; está este sentado, pues la dolencia que padece le impide acostarse.

Entre las muchísimas personas que han dejado tarjetas en el hotel del general, figuran los señores Mártes, Sagasta, Cánovas, Silvela, Romero Robledo y la mayoría de los ministros.

En Carabanchel se ha inaugurado el asilo de huérfanos, habiendo asistido al acto la regente y numerosos invitados.

Barcelona 7.

Continúa mejorando la situación. Tanto en la capital como en los pueblos del llano, son muchas las fabricas que trabajan con el personal completo.

Muchas sociedades de obreros de las declaradas en huelga, han desistido de continuarla. Otros están en tratos con los patronos, confiándose en que el arreglo será inmediato.

El puerto ha recobrado su animación, volviéndose con toda regularidad á las operaciones de carga y descarga de los buques.

Valencia 7.

La población recobra su habitual aspecto. Gran número de obreros han concurrido hoy á los talleres.

Las autoridades confían en que mañana trabajarán los del Grao; y si esta esperanza se confirma habrá terminado el conflicto creado por la huelga.

Los comercios están abiertos.

GACETA.

DIA 7.

FOMENTO.— Real decreto aprobatorio del reglamento para el régimen interior de este ministerio.

HACIENDA. Reales decretos nombrando subdirector segundo del Tesoro público, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, á D. Pedro María Barrera; subdirector tercero con igual categoría, en comisión, á D. Francisco Laborda y Nicotas; delegado de Hacienda de la provincia de Córdoba, con la categoría de jefe de Administración de segunda clase, á D. José Alcalde y Fernández; jefe de Administración de tercera clase de la delegación del Gobierno, interventora en el arrendamiento de tabacos, á D. Francisco Garbalena é Iparraguirre, electo jefe de Administración de cuarta clase de la Dirección general de Contribuciones indirectas; y jefe de Administración de cuarta clase de la Dirección general de Contribuciones indirectas á D. Amador Montalbán, que es jefe de negociado de primera clase, en comisión, de dicho centro.

—Real orden dictando reglas acerca de las concesiones que por el ministerio de Fomento han de otorgarse para el establecimiento de almacenes flotantes de carbon que no embarquen el régimen fiscal y económico y aseguren los intereses del Estado.

GOBERNACION.— Real orden revocatoria de un acuerdo de la Comisión provincial de Málaga, por el que se declararon nulas las elecciones municipales últimamente verificadas en Benabarre.

Venta al contado de valores á lotes.

Obligaciones Crédit Foncier y Comunaes, varias emisiones, á . . .	550 Ptas.	Título
Id. Bonos de la Prensa, un título á . . .	30 » »	»
Id. id. á Lotes Crédit Foncier á . . .	130 » »	»
Id. id. á id. id. Argelinos á . . .	110 » »	»

Para detalles dirigirse á la Sociedad General de Crédito, Ronda Universidad, 3, principal. Barcelona. 1-4

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES.

Sobrestantes de Obras Públicas.

Advertimos á las personas que nos consultan acerca de la preparación para la convocatoria que ha de verificarse el próximo mes de Setiembre, que, el día 15 del presente, empezaremos en esta Academia el último repaso de las asignaturas que se exigen en el programa de la misma.

Dirigirse para más detalles á D. Alfredo Sanchez, Ayudante de Obras Públicas, (oficina.) 1-4

Agua de Insalus.

Única en su clase para la curación de las afecciones del estómago, hígados, vías urinarias y reumáticos. Abre el apetito y facilita la digestión. De venta en el Café Suizo á 3 reales botella y 2 reales media botella.

GACETILLAS.

La langosta.

Al fin nuestra campaña ha sido fructuosa, pues como verán los lectores en la sección telegráfica, el Gobierno ha acordado nombrar para Almería una Comisión ambulante compuesta de un Ingeniero agrónomo y varios ayudantes á sus órdenes, con objeto de que proceda inmediatamente á la campaña de extinción.

Al mismo tiempo se ha dispuesto el envío de cien hectólitros de gasolina.

La comisión llegará á esta capital probablemente el domingo próximo, pues según nuestras noticias, ayer habrá llegado á Málaga.

Como verán nuestros lectores, el acuerdo se ha adoptado con urgencia, conforme reclamaban las

circunstancias apremiantes porque atravesaba esta provincia.

La campaña que veníamos haciendo, secundando la de nuestros agricultores, ha tenido un feliz éxito, consiguiendo al fin lo que reclamábamos y por derecho propio nos correspondía.

Solo nos resta dar en nombre de nuestros labradores y en el propio, las gracias al Sr. Ministro de Fomento, al Director general y á todos los que han contribuido y nos han apoyado en nuestras justísimas reclamaciones.

Enfermo.—Por noticias recibidas en la Escuela de Artes y Oficios, posteriores á las que se conocían en esta capital, se sabe que el ilustrísimo Rector de la Universidad de Granada, señor Lopez Argüeta, se encuentra ligeramente mejorado en la grave enfermedad que en estos momentos le aqueja y que hace temer un fatal desenlace.

El desagüe.—Segun leemos en un colega de Madrid, acaba de publicarse un importante Proyecto de reglamento para el desagüe de Sierra Almagrera, que sobre la base del de Cuevas, han discutido y aprobado los industriales mineros de la Corte, interesados en la explotación de las minas de este distrito.

Pulverizadores.— Están ya en poder del Centro Agrícola los que se habian pedido por conducto de esta Sociedad. Los viticultores interesados en la remesa pueden, desde luego, enviar sus órdenes para retirarlos, sin cuyo requisito no se atenderá petición alguna al objeto de evitar los entorpecimientos consiguientes.

Beneficio.—Esta noche se pondrá en escena en el teatro de Novedades el drama en tres actos *La verja cerrada*, de estreno, el monólogo *Pobre huérfana* y el juguete cómico *Buenas noches señores*.

En dichas obras tomará parte la aplaudida niña Pilar Cebrian, á beneficio de la cual es la función.

Conocida es del público esta actriz infantil, y desde el primer momento que hizo su debut en nuestro coliseo, todos han sido elogios, aplausos y ovaciones para ella, habiéndose captado simpatías generales, por su discreción, soltura y vis cómica.

Con tales antecedentes, auguramos un lleno completo esta noche.

Buques.— El vapor de la Sociedad Segovia, Cuadra y Compañía, que debia haber tocado en este puerto el jueves anterior, no habia llegado ayer á la hora de cerrar nuestra edición, á consecuencia sin duda de las detenciones que les han originado las huelgas de obreros de Barcelona y Valencia.

El vapor *Cabo de San Antonio* zarpó ayer con rumbo á Malaga y escalas de costumbres.

Toros.—Mañana tendrá lugar la primera de las dos corridas anunciadas, en las que tomarán parte los simpáticos *Niños Sevillanos*.

Se lidiarán seis magníficos novillos-toros de la acreditada ganadería de Cabra, propiedad de D. Atanasio Linares, cuya reseña ya conocen nuestros lectores, y ademias publicamos en otro lugar.

Dada la demanda de billetes, las buenas condiciones del ganado y la fama que gozan los simpáticos diestros, promete estar muy brillante la fiesta taurina, de la que daremos completa reseña.

Telegrama.—Al último despacho dirigido por el Claustro de profesores de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, al Secretario de la Universidad de Granada Sr. Lacalle preguntando por la salud del Rector, ha contestado aquel en el siguiente telegrama:

«Secretario Escuela Artes Oficios.

Almería.

La enfermedad del Rector es grave. Hoy se nota sin embargo ligero alivio.—*Lacalle.*»

Viveros.—Ya se han recibido en esta capital las semillas de vides americanas que han de plantarse en nuestros campos para evitar la propagación de la filoxera.

El ingeniero agrónomo, jefe de la comisión técnica de extinción Sr. Iraola, trabaja activamente con objeto de proceder en seguida á la plantación de dichas semillas.

Ornato.—Hemos visto que se han hecho desaparecer definitivamente los puestos y barracas que venían establecidos desde hacia algún tiempo en la Puerta de Purchena, así como los feos toldos de varias *freidurias*, adosados á una de las fachadas de la posada de los Alamos.

Aplaudimos la medida, que redundará en bien del ornato de la capital, y ahora lo que falta es que se arregle, en breve plazo, el piso de la Puerta de Purchena, pues se halla verdaderamente intransitable, por los profundos surcos y desigualdades que en el terreno se notan, y que deben evitarse con tanto más motivo cuanto que se trata de una de las principales vías públicas de la población.

Sr. Alcalde, Sres. Concejales, ánimo y á ello.

Ruego.—Un colega suplica á los concejales que los días de la sesión asistan puntualmente, á las tres de la tarde que es la hora señalada, y ademias les aconseja que no discutan nimiedades, en las que se pierde lastimosamente el tiempo, cuando tanto hay interesante de qué ocuparse.

Por nuestra parte añadimos que acudan á las respectivas comisiones cuando se les cita; pues en el seno de ellas y privadamente se discuten mejor los asuntos y es más fácil una transacción ó avenencia si el caso lo requiere.

Porque no están bien visto que individuos de una misma comisión discutan su dictámen propio, á no ser en voto particular que formulen para someterlo á la deliberación del ayuntamiento. Si se deja abandonado el trabajo de las comisiones sucederán dos cosas á cual peor, primera que los asuntos irán muy despacio y mal estudiados, y segundo que las sesiones públicas serán muy largas y poco edificantes; porque cuando se discute públicamente todos los españoles tenemos por honor el amor propio, y nadie se apea de su burro; antes bien, luce el genio, el in-

genio y la verbosidad por tenerse firme en sus trece.

Esto que dice un colega de Murcia, es tan oportuno en Almería, que no podemos por menos de reproducirlo llamando la atención de nuestros concejales, pues interesa en extremo á la población.

Si así lo hicieran que Dios se lo premie y si no que se lo demande.

Café cantante.—Hasta anoche no pudo verificarse la inauguración del nuevo café cantante de Santo Domingo, á consecuencia del mal estado en que llegaron los artistas flamencos contratados para el mismo, por efecto del temporal que sufrieron en la travesía de Málaga á Almería.

El nuevo café de Santo Domingo está montado á la altura de los primeros de España en su género y merece visitarse.

Urinarios.—¿Por qué no se instalan en sitios convenientes los urinarios que hace tiempo quitaron del Paseo y de la plaza de la Catedral?

Algo más moral y más culto sería esto, que no obligar á los transeúntes á buscar la primera rinconada ó la primera esquina para satisfacer ciertas necesidades.

Toreros.—Ayer mañana llegaron á esta capital en el coche correo los simpáticos diestros que forman la cuadrilla de los *Niños Sevillanos*, instalándose en el magnífico *Hotel de Londres* que acaba de montar en la Glorieta de San Pedro el antiguo dueño de la Fonda de la Fama, nuestro amigo D. Antonio Serrano.

En otro lugar damos la lista de la cuadrilla.

Guardias.—Segun real orden recibida en la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha dispuesto que en lo sucesivo presten servicio de guardia en la Depositaria pagaduría, los individuos del ejército, como antiguamente.

Farmacéutico.—Nuestro amigo, el ilustrado farmacéutico D. Juan Vivas Perez, ha marchado para Madrid.

Para Orán.—Ayer zarparon de este puerto con rumbo á Orán los vapores *Esperanza* y *Nuevo Acuña*.

Ambos condujeron gran número de pasajeros con destino á la Argelia.

Artículo.— Hoy publicamos en primera plana la terminación del notable artículo que tomamos del *Episcopologio é Historia de la Diócesis de Almería* que escribe nuestro antiguo amigo el ilustrado sacerdote D. Miguel Bolea y Sintas, y que tanto vienen llamando la atención de nuestros lectores.

Forasteros.—Han venido muchos forasteros en estos dias con objeto de asistir á las corridas de toros que se celebrarán mañana y el jueves próximo.

Administraciones subalternas.—Según dice un colega, circulan corrientes favorables á la conservación de la mayor parte de las Administraciones Subalternas, y hasta tal punto se muestra propicio en favor del asunto el Sr. Ministro de Hacienda, que ha manifestado su propósito de hacerla cuestión de gabinete.

Baños.— Ya han comenzado á instalarse los baños de mar del *Recreo*.

Paliza.—Según nos informan, por palabras de poca monta, fué ayer maltratado despiadadamente por un guardia municipal, nombrado Manuel, el joven repartidor de prospectos Juan Panza, el cual se presentó en esta redacción á darnos cuenta del brutal atentado, manifestándonos que dicho guardia municipal le llamó al Ayuntamiento so pretexto de darle un recado y así que estuvo en la habitación en que le aguardaba, le dió de bofetadas y algunos golpes con el sable, sin que existiera motivo alguno para ello.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde sobre tan escandaloso hecho y del Jefe de la guardia Municipal, á fin de que se esclarezca la verdad de lo ocurrido, pues es lamentable se abuse tanto del uniforme y del chafarote, máxime cuando se trata de pobres infelices que no han de responder.

El microbio de la tisis solo ataca á las naturalezas débiles, esto está probado. reforzad vuestro organismo con el uso del Jaravé de Hipofósitos de Climent y el bacilo de Kock detendrá su mortífera marcha.

Pérdidas.— La persona que se halla encontrado un décimo de billete, fracción núm. 2, del sorteo que ha de celebrarse en Madrid hoy 10, cuyo número es el 14.963, se servirá entregarlo en esta redacción y se le gratificará.

—Se ruega tambien á la persona que se hubiese encontrado una carta fechada en Chile, á nombre de doña Patrocina Moya, la entregue en esta redacción y hará con ello una obra de caridad.

Casos y cosas.

En el campo.

- ¿Qué te pasa que vas tan sofocado?
- ¡No me hables! Está mi mujer muriéndose y se me han puesto malas las dos vacas.
- ¿Y adónde vas ahora?
- Voy corriendo en busca del veterinario.

El tío, ya viejo, se está muriendo, y los tres sobrinos, ansiosos, le preguntan al médico.

—Deben ustedes molestarle poco y no hablarle más que de cosas agradables.

Después de marcharse el médico se acerca al enfermo uno de los sobrinos y le dice con voz muy tierna:

—Ya sabe usted, querido tío, que está usted en camino de ponerse muy pronto bueno... y á propósito, ¿ha hecho usted testamento?

Circulo.—El de obreros católicos que se encontraba instalado en la Glorieta de San Pedro, se ha trasladado á la calle del Cid núm. 3.

En venta.—Se venden las casas de las calles Real núm. 71 y de Martinez, núm. 2.

Informarán: Vega, 15, principal.

La «Emulsión Scott» constituye un gran progreso en la ciencia.

(Cuidado con las imitaciones)
Jerez de la Frontera 31 de Enero de 1885.
Me ha dado muy buenos resultados en mi práctica

la Emulsión Scott. Creo que el unir los hipofosfitos á el aceite de hígado de bacalao constituye un gran progreso y un gran bien para los enfermos. No sólo en las afecciones en las vías respiratorias sino en los estados constitucionales por linfatismo ó escrofulismo, y en los niños de pobre constitución da muy buenos resultados.—Dr. MANUEL ROMAN.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA.—Día 11, Domingo, Ntra. Señora de los Desamparados, S. Florencio, patrón de Tamarite de Litera, Stos. Francisco de Jerónimo, S. J. confesor, Atanasio mártir, patrón de Lérida, Máxima, Baso y Oabio, mártires y Mamerto obispo.

Cultos.—Catedral: Rito doble, color blanco. A las 8 y media prima, tertia, misa mayor, sexta y nona. Por la tarde vísperas, completas, maitines y laudes.

Santo Domingo: A las 9 misa mayor. Por la tarde á las 5 y media ejercicios solemnes del mes de María y novena de Ntra. Sra del Amor Hermoso con S. D. M. M. y sermón.

Monjas de la Purísima Concepción: A las 8 misa de Comunión general para la Asociación de las Hijas de la Pureza. Por la tarde á las 6 ejercicios solemnes del Mes de María y novena de Ntra. Sra del Amor Hermoso con S. D. M. M. y sermón.

Monjas de la Encarnación y Compañía de María: A las 9 misa de Comunión y por la tarde á las 6 solemnes ejercicios del Mes de María con S. D. M. M. y sermón.

Siervas de María y Hospital: A las 6 y media misa de Comunión. A las 8 misa mayor. Por la tarde á las 6 rosario, letanía cantada, Ave Maris Stella ofrecimiento de flores y coronas á la Sma. Virgen por las niñas de estos establecimientos, sermón ejercicios del Mes de María, salve y despedida cantadas.

Demás Iglesias: A las 8 y media misa mayor. A las 7 de la tarde ejercicios del Mes de María.

Hermanitas de los Pobres (Barrio Alto): A las 7 de la mañana misa de Comunión y plática que dirá el M. I. Sr. Dr. Eduardo Valverde, Dean de la Santa Iglesia Catedral. A las 10 misa mayor con S. D. M. M. predicando el Dr. D. Juan P. Navarro, cura del Sagrario. Por la tarde á las 6 como de costumbre, ejercicios del Mes de María, con S. D. M. M. motete, letrillas, ofrecimiento de flores por las niñas y sermón que dirá D. Joaquín Peralta Valdivia, catedrático del Seminario y Capellán del Asilo.

Los demás días misa de Comunión á las 6 y Mes de María. Los domingos sermón y ofrecimiento de flores.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de los Remedios en San Pedro.

PERFILES CÓMICOS.

Un miembro... del anarquismo.



—Ocho horas de trabajo, elevación de salarios, destrucción de lo existente y de lo que está por existir y... chocolate con biscotelas de desayuno. ¿Y dicen que pedimos? ¿Y se alarman las naciones?

Vaya, pues todavía pediría yo... un bistek con patatas y aún no habría satisfecho mis necesidades.

ULTIMA HORA.

EXTANJERO.

Berlin S.

Según el nuevo proyecto de ley militar, el ejército en plé de paz se compondrá de 450.000 hombres con más los dos cuerpos de ejércitos de la frontera francesa y los dos de la frontera rusa, en los cuales se cuentan 300 hombres

á cada cuerpo, y veinte baterías de artillería.

La nueva ley de reglamentación del trabajo establece inspecciones en las fábricas.

Sofía S.

El comisario Krasoff ha sido muerto de un tiro de revólver al entrar en la casa de un comerciante de tabacos rusos. Este hecho misterioso ha producido sensación.

San Petersburgo S.

El precio de la venta de los planos de la plaza de Kronstadt al embajador de Alemania se había fijado en la cantidad de 10.000 rublos, 6.000 de ellos anticipados.

Londres S.

La policía inglesa de acuerdo con la alemana y austriaca vigilan la agitación anarquista extranjera, por temor de atentados contra los emperadores de Alemania y Austria. Se habla del descubrimiento de bombas explosivas.

Consideran actualmente inofensivos á los nihilistas porque se hallan faltos de todo recurso metálico.

(Alcance telegráfico)

Madrid 9, 10 m.

Acaba de nombrarse con urgencia la comisión ambulante para extinción de la langosta en la provincia de Almería.

El gobierno ha acordado el envío de cien hectólitros de gasolina.

La comisión ha marchado inmediatamente con dirección á esa capital.—P.

Madrid 9, 10 15 m.

En Lille colisión entre 6 opa y huelguistas. Dos muertos y siete heridos.

Grave el Presidente de la República Argentina.

Conjurada crisis gobierno de Italia.—P.

Madrid 9, 12 m.

El general Cassola ha pasado la noche mas tranquilo, tomando alimento. Le aplicaron los revulsivos y le agarraron enseguida, observándose pequeña mejoría.

El marqués de Valdepiña encuéntrase gravísimo.

Se ha indultado al general Daban y se indultará al brigadier Salcedo.—P.

Madrid 9, 3 15 n.

En la sesion del Senado se tomó en consideración una proposición autorizando al Gobierno para concertar un tratado de arbitraje.

En el Congreso siguió la discusión de los presupuestos de Cuba y la Península.

Bolsa.

4 por 100 interior, 76-25.
4 por 100 exterior, 78-80.
4 por 100 amortizable, 89-10.

Cambios.

Londres 90 días fecha, 26-44.
Paris ocho días vista, 5-75.—P.
Mad. id 9, 8 n.

En el Senado se leyó el decreto de indulto del general Daban.

Las huelgas del Norte de Francia en completo descenso.

En Barcelona, Valencia y Alcoy hay alarma.

Salieron de Valencia dos compañías para los ferro-carriles.

En el general Cassola se ha iniciado mejoría.

El Sr. Sagasta enfermo.

El ministro de Marina mejor.—P.

Se alquila

piso bajo con horno para panadería.—Calle del Ros-trico núm. 5, antigua panadería de Vela. 5.

Doctor Rubira.

El doctor en Medicina y Cirugía D. José Rubira García, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que por motivos de salud deja de visitar á domicilio, cual hasta ahora venía haciéndolo, y establece consulta diaria, excepto los días festivos, en su estudio, calle de Torres núm. 1, durante las horas, de 11 de la mañana á 2 de la tarde.

Sin embargo de lo expresado, asistirá á domicilio los casos de parto á que fuere llamado, y también concurrirá á las consultas con los compañeros, en oda clase de enfermedades.

«Anís Alcocer»

de vino puro, saturado de diversas y excelentes plantas aromáticas, que hacen de él un licor especialísimo y un tónico reconstituyente de reconocida importancia.

Este Anís, el más higiénico y de mejor sabor de los conocidos hasta el día, está elaborado por el farmacéutico de Fianza, D. Bernardino Alcocer, y se vende á 2 pesetas 25 céntimos la botella grande. Se responde de su pureza.

Depósito en Almería, Navarro Rodrigo (antes Bilbao) núm. 18. 10

Jamones (pura magra).

embutidos de lomo, chorizos, longanizas estremeñas, lonjas ó mantas de magra, salchichón de Vich y Arlés, conservas de carnes y pescados, y los especiales vinos de Valdepeñas á 24 cuartos jarro. Tienda de Ultramarinos del Malagueño.

2.—Maquesa.—2.

Dentista.

D. J. Machado Gimenez.

PROCEDENTE DE LOS ESTADOS-UNIDOS
Confección dentaduras artificiales.
Extracciones ¡sin dolor! por medio de la Cocaine.
Consultas y operaciones de 9 á 2.

Real 4, y Marquesa, 3 principal.

Bazar Madrileño,

plaza de la Administración vieja frente al arco de la pescadería.

Se ha recibido un gran surtido en camisas para caballero, en percal de bonitos colores y blancas con vistas de hilo. Clase lo más superior á 6 pesetas una.

Las hay de color y blancas desde 2 pesetas en adelante.

Pianos de alquiler.

Reyes Católicos núm. 18.

Parraleros.

SULFATO DE COBRE PURO.

Unico depósito. Droguería de Antonio Guillen Romero.—Puerta de Purchena núm. 4. 7-8

A LOS PARRALEROS.

AZUFRE SUBLIMADO.

SULFATO DE COBRE.

VARAS DE ADELFA

MADERAS DE ROBLE.

CASA DE JOSÉ RODRIGUEZ CALVACHE.
PUERTA DE PURCHENA Y PUERTO 48. 6

Se ruega

al gremio de ultramarinos que concurra el domingo 11 del corriente á la una de su tarde á los salones altos del Suizo para tratar de las cuotas que le han de corresponder.—EL SINDICO.

Se cita

al gremio de abacería para el 12 del corriente mes casa del Síndico Juan Saez Córdova de 12 á 2 de mismo día.
Calle de Murcia núm. 5. 2-2

La Perla.

Nuevo hospedaje en la Plaza de Flores núm. 4, con sus preciosas habitaciones, aseó, amabilidad en el trato y servicio de primera. Su dueño José Jurado Sierra.

ALMERIA.
Plaza de Flores núm. 4.

La Fama Universal.

Se ha trasladado á la plaza de Flores núm. 1, donde se dá, como siempre un buen hospedaje, contando para ello con una mesa especial y con magníficas y anchurosas habitaciones.

Situada en el punto más céntrico de la población, próxima al comercio y á todos los centros oficiales.
4.—PLAZA DE FLORES—1, 7-25

Córpus.

Los señores que deseen pasar el día del Córpus con su octava en la ciudad de Granada pueden pasar al Café Suizo donde por cincuenta pesetas se le facilitarán billete de ida y vuelta.

Los coches saldrán de las puertas del mismo establecimiento el día 2 de Julio á las 8 de la mañana y de Granada para esta el día 14 á la misma hora. 8

La Equitativa.

Sociedad de Seguros de vida, de los Estados-Únidos. Capital de garantía pesetas 402.000.000.

La Unión Comercial.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. CAPITAL, COMPLETAMENTE SUSCRITO L. E. 2.500.000.

Representante de ambas sociedades en Almería D. Emigdio Barros, Martínez Campos 3, bajos. 13

ESPECTACULOS.

Teatro Novedades.—Función para hoy Sábado — 8.ª de abono.

1.ª El drama en 3 actos, titulado LA VERJA CERRADA.

2.ª El monólogo, POBRE HUERFANA.

3.ª El juguete en un acto, BUENAS NOCHES SEÑORES.

Entrada general 2 reales.

A las 8 y cuarto.

Plaza de toros.

Magnífica y extraordinaria corrida de novillos toros para mañana á la tarde, 11 del corriente, por la cuadrilla de los

Niños Sevillanos

que dirigen los afamados diestros, Francisco Gonzalez (Faico), y Enrique Vargas (Minuto).

Cuadrilla.

Picadores.—Antonio Gonzalez (Coriano).—Mánuel Vargas (Tornero).

Banderilleros.—Antonio Yedro (Ostioncito).—Antonio Romero (Salero).—José Vargas (Notevias).

Picadores.—Rafael Roldán (Quilín) y José Aguilar (Carriles).

Banderilleros.—Rafael Ordoñez (Primito).—Enrique Perez (Perdigón).—Antonio Garcia (Surdo).

Resena del ganado.

1.º Calderon, tres años, negro zahino.—2.º Romero, tres años, berrendo en negro, listón y calcetero.—3.º Melion, tres años, retinto ojinegro.—3.º Valenciano, tres años, negro azabache meleno.—5.º Gitano, tres años, berrendo en negro, bragao y coliblanco.—6.º Pañero, tres años, negro zahino.

La corrida empezará á las cuatro en punto, y las puertas se abrirán á las dos.

ALMERIA

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

de su casaca y en el cuello de su abrigo, hacía todo esto tan sagrado y tan precioso para mí, que en aquel momento no hubiera yo dado á mi sirviente por mil escudos. Su presencia me llenaba de gozo, ¡Dios te libre de reírte! Guillermo, ¿se puede llamar ilusiones á lo que nos hace felices?

19 de Julio.

¡La veré! exclamé con júbilo por la mañana cuando, al despertarme lleno de alegría, dirijo mis miradas hácia el naciente sol: ¡la veré! y no tengo otro deseo en todo el día. Lo demás desaparece ante esta esperanza.

20 de Julio.

Vuestra idea de que me vaya con el embajador de... no es aún la mía. No me gusta depender de nadie, y además sabemos que ese hombre es áspero en su trato. Dices que mi madre se alegrará de verme ocupado. Deja que me ria. ¿No tengo yo bastante que hacer? Y en el fondo, ¿no es lo mismo que yo cuente guisantes que lentejas? Todas las cosas de este mundo vienen á parar en bagatelas, y el que por complacer á los demás, contra su gusto y sin necesi-

dad, se fatiga corriendo tras la fortuna, los honores ú otra cosa cualquiera, es siempre un loco.

24 de Julio.

Dado el interés que manifiestas en que no descuide el dibujo, casi prefería callarme á decirte que desde hace mucho tiempo apenas me he ocupado de tal cosa.

Jamás he sido tan feliz; jamas me ha impresionado la naturaleza tan profundamente: hasta una piedrecilla, un tallo de hierba... y sin embargo, no sé como expresarme. ¡Mi imaginación está tan débil! Todo vaga y oscila ante mí de tal modo, que ni siquiera puedo coger un contorno. A pesar de ello me figuro que si tuviese barro ó cera modelaría perfectamente cuanto concibo. Si esto dura, me entretendré con barro común, aunque no haga más que bolitas.

Tres veces he comenzado el retrato de Carlota y las tres me ha salido mal. Esto me es tanto mas sensible, cuanto que hace poco tiempo tenia yo gran facilidad para sacar el parecido. Ultimamente he hecho su retrato de perfil: preciso será que me contente con él.

25 de Julio.

Si, Carlota, yo cuidaré de todo y lo arre-

Me juzga hombre de talento, y mi amistad con Carlota, unida al vivo interés que tomo en todas sus cosas, da más valor á su triunfo y la quiere cada vez más. No me meteré en averiguar si suele atormentarla á soías con tal ó cual chispazo de celos; pero confieso que si yo estuviese en su lugar no dejaría de sentirlos.

Sea lo que quiera, la alegría que yo experimentaba al lado de Carlota se ha desvanecido. ¿Diré que esto es locura ó ceguera? Pero ¿qué importa el nombre? La cosa no puede ser más clara. No sé hoy nada que no supiera antes de la llegada de Alberto; no ignoraba que no debía formar ninguna pretensión respecto á Carlota y tampoco la había formado... quiero decir, únicamente sentía lo que es inevitable sentir al contemplar tantos hechizos; y así y todo, no sé qué me pasa al ver que el otro llega y se alza con la dama.

Estoy que bramo, y mandaré á paseo á todo el que me diga que debo resignarme, y que como esto no podia suceder de otro modo... ¡vayan al diablo los razonadores! Vago por los bosques, y cuando llego á casa de Carlota y veo á Alberto sentado junto á ella, entre el follaje del jardinillo, y tengo precisión de detenerme, me vuelvo loco de atar y hago mil necedades.—«En nombre del cielo, me ha dicho hoy Carlota, os ruego que no repitais la escena de anoche; es,

DIARIO DE AVISOS.

ALMACEN DE GÉNEROS COLONIALES, DEL PAÍS Y SALAZONES

PLAZA DE SAN SEBASTIAN.—ALMERIA.

En este establecimiento se expenden al por mayor toda clase de géneros coloniales, del país y salazon, debiendo hacer mención especial de los garbanzos superiores de Castilla y de Alfarnate.

Cerveza legítima inglesa.—Vinos embotellados de Burdeos finos y Champagne.

Alambres galvanizados a precios muy bajos.

Terriza, Caracena y Compañía.
Plaza de San Sebastian.—ALMERIA.

CHOCOLATES



RR. PADRES BENELECTINOS

Las personas que desean tomar un exquisito chocolate, que una a su paladar la más absoluta pureza, deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Vénelos en toda España a los precios de 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y a vainilla.

Evítense las numerosas falsificaciones exigiendo siempre el nombre BENELECTINOS, en las etiquetas.

En Almería: Único depósito, confitería de la Palma, paseo del Príncipe, 8. 26

PIDANSE TARIFAS.

Gran carroza estufa con cuatro caballos, cama imperial gran pompa, estilo de Luis XIV, con 60 luces. Coche especial para traslados. Entierros por tarifa, desde 16 pesetas. Servicio permanente. Real, 16.—Teléfono 50.—LA FUNERARIA.

J. Orta y compañía.

Se acaba de recibir la legítima sobreesada mayorquina, latas de atun, pequeñas, salchichon fresco legitimo de Vich, queso de bola con vejiga, aceitunas Sevillanas en latas pequeñas y grandes. Manteca en latas de media y una libra.

Chocolates, cafés y tés superiores.
J. ORTA Y COMPAÑIA.

Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos, en razón de su pureza y eficacia, contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quina.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vias respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR. Hágase la firma de Levasseur. PARIS, Farmacia AUBIQUET, 23, Rue de la Monnaie. —

Se alquila. Casa calle de Suecos, núm. 10, con horno, propia para panadería. Casa calle de la Bomba núm. 2 y Granada, 66, con espaciosos almacenes y agua nueva. Casa calle de Ulloa núm. 10, con altos y bajos y agua nueva.—Razón calle Hospital núm. 1. 8

DUELAS, BARRILES Y SERRIN.

EN CASA DE LOS

SEÑORES HIJOS DE DON LUIS TERRIZA.
ALMERIA.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

DE

BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE COLON.—Combinación para el pacífico, al N. y S. de Panamá, y servicio a Cuba y Méjico con trasbordo en Puerto-Rico.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 15, para Puerto-Rico, Costa-firme y Colon.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina y Japon.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viérnes a partir del 10 de Enero del 90 y de Manila cada 4 mártes a partir del 7 de Enero de 1890.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES.—Un viaje cada mes para Montevideo y Buenos-Aires, saliendo de Cádiz, a partir del 1.º de Enero de 1890.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia

Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA.—*Línea de Marruecos.*—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—*Servicio de Tánger.*—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viérnes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos desiguen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo se vidos por líneas regulares.

Consignatarios: M. Ruiz Reyes é hijo en liquidación.

A los mineros y agricultores

Dirigirse a D. José Salvador Andrés, en Bentarique, para dinamitas y cápsulas privilegiadas de la renombrada casa de A. Nobel de Bilbao, sin competencia con ninguna otra conocida, mechas ó céfres de cordón é impermeables y pólvoras de todas clases.

El mismo señor tiene la representación en esta provincia de la Compañía Agrícola y Salinera de

Fuente Piedra, y dará razón de sus renombrado abonos minerales, que tiene para prueba a disposición de los agricultores, garantizando el resultado con una economía sobre los mejores estiércoles de un 500.000, y con el beneficio de evitar larvas y malas yerbas economizando trabajo y proporcionando cosechas abundantes así de suelo, como de toda clase de árboles. Especialidad contra las enfermedades del naranjo.

PÍLDORAS CATÁRTICAS

La Mejor MEDICINA de Familia. DEL DR. AYER. Premiada con MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.



Son el MEJOR PURGANTE VEGETAL y ÚNICO que no irrita. Curan positivamente todas las afecciones del estómago, del hígado y los desarreglos de vientre, así como también la ictericia, ataques biliosos, neuralgias, jaquecas y los dolores de cabeza. Tomadas a tiempo, evitan enfermedades que en muchos casos producen la muerte. Evitan siempre sufrimientos y gastos a los que las toman. Las eminencias médicas las prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparadas por el

Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Agentes generales en España VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona

Dentición infalible.

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aún en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece a los niños y los deseanja. Una caja, 12 rs, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid Sacramento 2, botica, y plaza de la Villa, 4 por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España y Almería.

En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de la Cruces, calle de la Noria núm 19, hay herramientas para los trabajos del campo y carreteras y se hacen balcones, ventanas y demás hierro para los edificios a precios económicos como también se instalan pararrayos y

como hacen las piezas de éstos, también se arreglan todos los instrumentos, de pesar y de medir porque en este taller está la oficina del Fel contraste.

También tiene la representación de la mejor fábrica que constituye puertas de chapas de acero, cuyos precios son bastantes módicos.

30 de Julio.

Alberto ha llegado y yo me marcharé. Aunque él fuese el mejor y más noble de los hombres, y yo me reconociera inferior bajo todos conceptos, me sería insoportable que a mi vista poseyese tantas perfecciones. ¡Poeser!... Basta Guillermo; el novio está aquí. Es un joven bueno y honrado que nadie puede dejar de querer. Felizmente yo no he presenciado la llegada: me hubiera desgarrado el corazón. Es tan generoso, que ni una sola vez se ha atrevido aún a abrazar a Carlota en mi presencia. ¡Dios se lo pague! La respeta tanto que debo quererle. Se muestra muy afectuoso conmigo y supongo que esto mas es obra de Carlota que efecto de su propia inclinación: las mujeres son muy mañosas en este punto y están en lo firme; cuando pueden hacer que dos de sus adoradores vivan en buena inteligencia, lo que sucede pocas veces, lo hacen, y el provecho indudablemente es para ellas.

Sin embargo, no puedo rehusar mi estimación a Alberto. Su exterior tranquilo forma marcadísimo contraste con mi carácter turbulento, que en vano desearía ocultar. Tiene una sensibilidad exquisita y no desconoce el tesoro que posee con Carlota. Parece poco dado al mal humor que, como sabes, es el vicio que más detesto.

glaré todo; sólo os pido que me deis más encargos y con más frecuencia. También tengo que haceros una súplica: no useis la salvadera cuando me escribais. He besado con efusión la carta de hoy y todavía rechina la arenilla entre mis dientes.

26 de Julio.

Más de una vez me he propuesto no verla tan a menudo; pero ¿quién podría cumplirlo? Todos los días me vence la tentación y todos también me digo a mí mismo solemnemente:—«Mañana no iré;» pero cuando mañana se vuelve hoy, hallo un nuevo y poderoso motivo que me conduce a su casa, antes de haberme dado cuenta de ello. Ya porque me ha preguntado por la noche si nos veremos al día siguiente, y sería una grosería no ir; ya porque me ha hecho algún encargo y quiero yo mismo decirle el resultado; ya porque, estando la mañana deliciosa, me voy a Wahlheim, desde donde sólo falta media légua para llegar a su casa, y su atmósfera me atrae... ¡zá! me planto allí de un brinco. Sabía mi abuela un cuento de una montaña de iman: los bajeleros que se acercaban demasiado perdían de pronto todo el herraje; los clavos volaban hacia la montaña, y los pobres marinos perecían entre las tablas, que se iban sumergiendo unas tras otras.

instantes en que yo sepultaría contento una bala en mi cabeza!... Entonces, disipándose la turbación y las tinieblas de mi alma, respiré con más libertad.

18 de Julio.

Guillermo, sin el amor, ¿qué sería el mundo para nuestro corazón? Lo que una linterna mágica sin luz. Apenas se introduce la lamparilla, cuando las imágenes más variadas aparecen en el lienzo diáfano. Y aunque el amor no sea otra cosa que fantasmas pasajeros, esto basta para labrar nuestra dicha, cuando deteniéndonos a contemplarlos como niños alegres, nos extasiamos con tan maravillosas ilusiones. Hoy no he podido ir a casa de Carlota; una visita inevitable lo ha impedido. ¿Qué hacer? He enviado a mi criado, sin más objeto que el de tener cerca de mí a alguno que la haya visto hoy. ¡Con cuánta impaciencia le he esperado! ¡Con qué alegría he vuelto a verle! Le hubiera besado, a no ser el colmo de la locura.

Cuentan que la piedra de Bolonia, cuando se pone el sol, absorbe los rayos, y puede luego alumbrar parte de la noche: en este caso se hallaba mi criado para mí. La idea de que los ojos de Carlota se habían fijado en su cara, en sus mejillas, en los botones